

“共享蓝天，健康成长”

关爱行动走进打工子弟学校

本报讯(通讯员韩菊华)近日,区人口计生委、区教委、区妇幼保健院在台京学校联合举办主题为“共享蓝天,健康成长”的关爱打工子弟学校活动。活动中,区人口计生委主任张帆首先介绍了这次活动的目的和意义,传达了我区各部门对流动人口打工子弟的关怀之情。台京学校的学生们为参加活动的领导佩戴了红领巾,并献上亲手制作的美丽图画。来自河北的陈子豪小朋友代表打工子弟学生发言,对一直关怀他们成长的叔叔阿姨们表达了感谢。区人口计生委向台京、华奥、黄庄、树仁4所打工子弟学校校长赠送5000元图书款和游乐园通票。最后,现场还组织学生进行了健康体检。区人口计生委、区教委、区妇幼保健院相关负责人和台京学校的400余名学生参加了此次活动。

近年来,随着我区经济社会的发展,越来越多的流动儿童随父母来到这里。本次关爱活动,是石景山区流动人口健康倡导行动的一部分。通过免费体检,让孩子们享有健康的身体;通过图书赠阅活动,使孩



子们拥有高尚的心灵;通过欢乐游园活动,为孩子们打造美好的童年。

文化建设助居民实现快乐梦想

本报讯(通讯员韩悦)在久筑社区,提起文化活动,居民们都会想起这样一个人——杨磊。近日,她刚刚荣获了北京市妇联授予的“巾帼志愿者‘圆梦’之星”称号。在生活中,杨磊乐于助人、勇于奉献爱心,在执着追求社区事业的同时,积极参与社区文化建设。她牵头成立了“爱之声”合唱队、“舞之韵”舞蹈队、“柔之美”柔力球队、半月园电声乐队、久筑太极养生协会、久筑巧娘工作坊、久筑福星乒乓球俱乐部、久筑京剧票友会等8支群众性文体队伍。其中的太极养生协会在北京市已小有名气。她带动了社区文化事业蓬勃发展,受到社区居民的交口称赞。

杨磊现任久筑居委会主任、社区妇联主席。在长达10年的社区工作中,她深知和谐社区的建设离不开文化的建设。以文化为引领,让广大居民在温馨和谐的氛围里提高幸福指数是她执着的追求。她倡导“快乐、健康、体验、提升”的文化理念,搭建“文化阵地、文体团队、特色活动”三大平台。以文化力量增强凝聚力,使居民学有去处,乐有所在。在杨磊的策划下,“家庭日”、“邻居节”创出了社区文化的特色品牌。同时,她带领各类文体队伍,走出社区,服务社会。在文化的引领下,居民们越来越自信、越来越快乐。



各抒己见

女性与环境保护

环境问题是与社会和经济发展紧密联系的。在工业化和全球化时代,环境保护已成为国际和国家的重大事务,也成为女性主义高度关注的问题。

女性与自然的关系

生态女性主义理论的发展是女性主义拓展的一个重要的方面。生态女性主义学派的主要观点是女性与自然之间存在合作关系。女性与自然之间有着天然的联系,女性与自然的身份和命运是结合在一起的。这与女性天生的母性有关,女性通常比较感性,她们爱自己的孩子,注重家庭,亲近自然,关注所生存的环境。而男性通常比较理性,关注社会竞争,因此女性比男性更加关注自然环境。

女性参与环境保护的必要性

女性及其后代更容易受到环境恶化的影响。女性由于其生理特点,对环境中有毒物质的耐受性较差,敏感性较强,免疫能力较差。女性的生殖系统担负着孕育与繁衍后代的重任,但是在造成女性不孕、不育、流产的各种因素中,环境污染是主要原因。研究表明,妇女长期接触有毒有害化学物质、辐射、噪声、高温等化学和物理因素都会对女性的生殖机能造成影响,并增加患癌症的风险。环境污染状况不仅和妇女本身的健康有关系,对其后代及家庭成员健康的影响也很大。因此这决定了女性在维护生态平衡、保护自然环境方面具有坚定的立场,并在参与环境保护的过程中是实际行动者。

妇女在环境保护中的作用

(一)女性是社会绿色消费和可持续消费的倡导者

有关资料表明,中国家庭生活中,女性是家庭消费的主要管理者。世界大约四分

之二的消费活动通过女性完成,这对社会生产和消费领域都有深远影响。女性在消费品和消费方式的选择上,能否选择一种低消耗、低污染的环境友好型产品,将直接影响到社会生产领域及产业结构的调整,以此间接影响到环境状况的改善。如果中国女性的环境保护意识能够不断提高,将会有更多家庭实现绿色消费和绿色生活,这将降低有毒有害物质在生产和流通领域的使用,并能够促进城市废弃物的回收再利用。

(二)女性是其后代环境价值观的塑造者

母亲是孩子最重要教师,女性在塑造下一代对于环境的价值观及态度等方面会起到重要的作用。女性在家庭生活中,一方面照顾孩子的生活起居,另一方面教育孩子的内心世界。女性可以在日常生活中教育子女树立环境意识,养成良好的环保习惯,倡导子女科学、健康、文明的生活方式,从而培养下一代具有较高的环境保护意识。

(三)女性环境保护的管理工作中发挥重要作用

在我国环保战线的工作人员中,妇女约占1/3。其中,女领导干部比例也很大,她们有力地推动中国环境保护事业的发展。在社会各个层面的女领导,包括环保女干部和妇联女干部,一般具有较好的环保意识。她们不仅是自然环境的捍卫者,同时还是有关政策法规的制定者,在自然资源可持续管理方面发挥着越来越重要的作用。

综上所述,我们必须认识到,女性是环境保护的中坚力量,只有重视并发展这种力量,才能充分发挥女性在环境保护中的重要作用,更好地保护环境,实现人类的可持续发展。 丁玲

“百城千村”健身气功交流展示活动成功举办



本报讯(通讯员刘辰阳)11月7日,全国“百城千村”健身气功交流展示暨2013石景山区健身气功比赛在石景山体育馆隆重举行。本

次比赛设立了大舞和八段锦两个比赛项目,共吸引了全区22个健身气功辅导站的85支队伍前来竞赛,参与群众达500余人。全国“百城千村”健身气功交流展示系列活动是国家体育总局健身气功管理中心组织开展的一项品牌活动,目前已连续举办了6年,我区自第一届起就积极参与其中。近年来,我区健身气功队伍不断壮大,现已成立了22个健身气功辅导站,每天约有2000余人参加习练。健身气功项目在我区群众体育领域发展成效快、覆盖范围广,已逐渐成为人民群众日常修身养性、强身健体的主要锻炼方式。

金三区举办男性健康讲座 倡导健康生活方式

本报讯(通讯员胡彦春)近日,金顶街街道金三区社区举办主题为“关注男性健康,倡导健康生活方式”的健康讲座。本次讲座特别邀请了中国科学院西苑医院男科主任、中国中医科学院中青年名医郭军进行授课。近80名辖区居民参加了此次讲座。

讲座中,郭军着重讲解了影响男性健康的不良生活习惯以及常见男科疾病的相关保健常识,并用日常生活中的小事例讲解了大家容易忽视的危险健康信号。部分居民针对自身遇到的疑问现场进行提问,短短1个多小时的讲座让大家获益匪浅。主办方还在现场张贴了男性健康日的宣传海报,并向居民发放男性健康知识彩页。

2013年男性健康日活动的主题为:“关注男性健康,促进家庭和谐”。促进男性健康不是一朝一夕的事情,唯有唤醒男士朋友们提高自我防治意识,才能拥有和谐幸福的家庭。

鼻炎病因 对症治疗才是根本

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7—10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊

鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

北京长庚医院健康教育知识普及
咨询热线:010-68869751